
Referat fra Fredericia Skakforenings ordinære generalforsamling 27/4 

2026 på IPS Gården. 
 

1. Valg af dirigent. 

Mattias Skærved valgt. Han konstaterede at GF var lovlig indvarslet. 

 

2. Formandens (Claus Marcussen) beretning. Se bilag. 

Følgende emner blev diskuteret efterfølgende. 

a) Michael Leon spurgte hvorfor spillerne på A holdet ikke havde fået besked om 

oprykningskampen mod Ribe. Det skyldtes kommunikationsproblemer mellem holdleder og 

bestyrelse og begge beklagede forløbet. 

b) Johnni Marcussen spurgte hvorfor førsteholdet ikke stillede i stærkest mulig opstilling til den 

sidste kamp i skakligaen. Bestyrelsen svarede at det skyldtes at et flertal i bestyrelsen havde valgt at 

prioritere 2. holdets forbliven i 1. Div højere end 1. holdets mulige bronzemedalje i Skakligaen. 

Bestyrelsen beklagede at indkaldelsen af en ekstra spiller til 1. holdet skete meget sent. GF 

opfordrede bestyrelsen til at fastlægge retningslinier for brug af reserver på 1. holdet. 

c) Der var kritik af at der ikke var tilsagt flere hjælpere til Nordiske Mesterskaber for 

ungdomsspillere, som fandt sted  i Fredericia. Det skyldtes primært noget ekstra arbejde med 

fremskaffelse af materiale ved opstarten samt sygdom. 

d) Carsten Meyer foreslog at vi prøvede at få det stærkeste af vore A hold placeret i den stærkeste A 

række (A-række Syd). 

Derefter blev formandens beretning godkendt. 

 

3. Regnskab og fastsættelse af kontingent. 

Regnskabet viser et underskud på ca. 6000 kr. Se bilag 

Det skyldes primært at der har været 2 dobbeltrunder i Skakligaen med hotelophold i 2025 (i 

gennemsnit 1 pr år, men ujævnt fordelt på lige og ulige år). Endvidere et underskud i Elite Støtte 

Organisationen (ESO). 

Johnni Marcussen (Bilagskontrollant) havde nogle kommentarer, som han også havde fremsendt 

skriftligt og læste op. Se bilag. 

Det blev påpeget at kontingentindtægterne er kunstigt høje i 2025 hvor vi gik over til helårlig 

kontingent betaling og således allerede i vis udstrækning har modtaget kontingent for de første 2 

kvartaler af 2026. 

I lyset af at underskuddet primært relaterer sig til 1. holdet i Skakligaen blev der diskuteret både om 

vi har økonomi til på sigt at have et hold i Skakligaen og hvorledes vi kan skaffe flere midler til 

driften af det. Michael Leon foreslog at vi kunne sælge klubtrøjer med reklame logo på. Claus 

Marcussen foreslog at der oprettes et sponsorudvalg, som skal forsøge at skaffe sponsorer til 

Skakliga holdet. 

Derefter blev regnskabet vedtaget enstemmigt. 

Kassereren foreslog uændret kontingent, men Michael B Madsen foreslog en kontingentstigning på 

100 kr. om året, som blev vedtaget med 1 stemme imod. De nye årlige kontingentsatser bliver 

derefter: Seniorer 1100 kr., Pensionister og Juniorer fra 16 til 20 år: 1000 kr., Juniorer under 16 år: 

700 kr. og skoleskak spillere uændret 360 kr. B medlemmer 400 kr. 

 

4. Valg 

Efter 14 år på posten ønskede Claus Marcussen at trække sig som formand og han modtog stående 

ovationer fra forsamlingen. I Claus formandstid er klubben vokset fra at være en relativ lille klub 

med et hold i Mesterrækken til at være en af Danmarks stærkeste klubber med hold både i 

Skakligaen og 1. Div. 

Mikkel Vinter Motzkus blev valgt som ny formand. 

Jens Chr. Hansen blev genvalgt som sekretær. 

Michael B Madsen blev valgt som nyt bestyrelsesmedlem. 



Lasse Nielsen ønskede ekstraordinært at træde ud af bestyrelsen. Også Lasse modtog stående 

ovationer fra forsamlingen for sit mangeårige arbejde for Fredericia Skakforening. 

I hans sted for den resterende periode på 1 år blev Tobias S Thomsen valgt. 

Da begge hidtidige suppleanter blev valgt til bestyrelsen blev Mattias Skærved valgt som ny 

bestyrelses suppleant. 

Carsten Meyer blev valgt som bilagskontrollant suppleant. 

 

5. Juniorskak. 

Jens Chr. aflagde beretning for Juniorskak afdelingen. Se bilag. 

Michael Leon opfordrede til at Juniorskak blev mere synlig på de sociale medier og ville gerne 

hjælpe. Samarbejde med Brætspilsklubben blev også anvist som en mulighed for at komme i 

kontakt med flere børn. 

 

6. Præmieoverrækkelse. 

Tillykke til årets klubmester Carsten Bank Friis og præmietagerne i de øvrige seedningsgrupper. Se 

bilag. 

Per Hansen blev årets holdspiller for sin ukuelige kampvilje (remis findes ikke i Pers ordforråd) og 

sit engagement i forbindelse med holdkampene hvor han flittigt deler ud af sin viden om potentielle 

modstandere. 

 

7. Indkomne forslag. 

Mattias Skærved foreslog med inspiration fra en artikel i Skakbladet 2026-1 at vi skulle arrangere 

hyggeskak i forbindelse med vore klubaftener fra kl. 17 til 19. Forslaget faldt i god jord hos 

forsamlingen og Kasper Brohus meldte sig som tovholder. Per Hansen meldte sig til at udarbejde en 

vejledning til nye skakspillere. Forslaget således vedtaget. 

 

8. Evt. 

Per Hansen savnede flere indlæg på hjemmesiden om både klub- og holdturneringen. Bestyrelsen 

påpegede at der var kommet flere indlæg, men indrømmede også at det kan blive bedre. Der blev 

også påpeget at hjemmesiden ikke er opdateret og at programmet mangler oplysninger om hvad der 

foregår på de aftener, hvor der ikke spilles klubturnering. Bestyrelsen forstod kritikken, men der har 

bare ikke været ressourcer til det i perioden. 

Carsten B Friis efterlyste flere aktiviteter på klubaftenerne, så f.eks. en enkelt holdkamp ikke skulle 

forhindre at der blev spillet en runde i klubturneringen, en lynturnering eller andet. 

Carsten Meyer havde oplevet at nogle af dem, han tilsagde til holdkamp, ikke mente at de havde 

givet tilsagn om at ville spille holdkamp og foreslog at bestyrelsen udsendte et spørgeskema inden 

turneringsstart. Bestyrelsen sagde at det havde været prøvet, men der kom kun få svar tilbage. 

Forsamlingen opfordrede dog til at man prøvede igen og der blev også foreslået at man skulle 

spørge om hjemmekampe/udekampe/søndagskampe/om man har bil etc. 

De afgående medlemmer af bestyrelsen (Claus og Lasse) skal have en afskedsgave, som resten af 

bestyrelsen desværre ikke havde fået organiseret. Det råder den nye bestyrelse bod på ved passende 

lejlighed. 

 

 

Referent: Jens Chr. Hansen   Dirigent: Mattias Skærved 


